

北京城市副中心报



北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP

2021年12月8日 星期三 农历辛丑年十一月初五 今日八版



北京日报客户端



融汇副中心客户端

市委常委会召开会议决定 市委十二届十八次全会12月20日至21日召开 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神。市委书记蔡奇主持会议。

会议指出,这次全国宗教工作会议是一次十分重要的会议。习近平总书记发表的重要讲话,全面阐述了新时代党的宗教工作理论和方针政策,深刻分析了宗教工作面临的形势,明确提出了做好新时代党的宗教工作的指导思想、重点任务和基本要求,是指导新时代宗教工作的纲领性文献。我们要认真学习领会,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视宗教工作,提出一系列关于宗教工作的新理念新举措,深刻回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好宗教工作等重大问题,标志着我们党对宗教问题和宗教工作的认识达到了新高度,开创了马克思主义宗教理论新境界。我们要完整准确全面理解和把握,以此为根本遵循,不折不扣地贯彻落实到首都宗教工作中。

会议强调,做好首都宗教工作责任重大,要进一步增强做好首都宗教工作的紧迫感、责任感、使命感,深刻认识宗教工作的长期性、群众性、民族性、国际性、复杂性,增强忧患意识,树牢底线思维,坚持问题导向,提高工作本领,毫不动摇坚持党的宗教工作基本方针,以首善标准落实宗教工作的各项任务。

会议强调,要深入推进我国宗教中国化。加强思想政治引领,把“看北京首先要从政治上看”的要求传导到宗教界。强化爱国主义教育,推动宗教与中华优秀传统文化相融合。做好党的宗教理论和方针政策宣传工作,加强互联网宗教事务管理。支持宗教界加强自身建设,完善内部规章制度,加强教职人员约束管理,推动全面从严治教。全面推进宗教工作法治建设,认真实施新修订的宗教事务条例,深入开展法治宣传教育。抓好党政干部队伍、宗教界代表人士队伍、马克思主义宗教学研究队伍“三支队伍”建设。全市各级党委要切实加强对宗教工作的领导,提高做宗教工作的能力水平,充分发挥统战工作领导小组、统战部门、宗教工作部门作用,形成宗教工作合力。

取并审议市委常委会工作报告,审议市委常委会抓党建工作情况报告,总结部署全市经济社会发展工作和党的建设,审议通过《中共北京市委关于认真学习贯彻党的十九届六中全会精神 更加奋发有为推动新时代首都发展的意见》《关于召开中国共产党北京市第十三次代表大会的决议》《中国共产党北京市第十二届委员会第十八次全体会议决议》。

会议研究了北京市2022年重要民生实事项目,指出,每年的重要民生实事项目都备受社会关注。要紧扣“七有”目标和“五性”需求,坚持民有所呼、我有所应,民之所盼、政之所向,把民生实事项目办好,切实提高人民群众的获得感幸福感安全感。民生实事项目要与接诉即办、每月一题联动起来,补短板、强弱项,推进主动治理。用好社会和市场的力量,推进共建共治共享。将群众关注度高、获得感强的项目继续作为民生实事项目,确保一年接着一年干。紧抓工作进度,加强监督检查,切实抓好民生实事项目兑现。各级都要把民生工作紧紧抓在手上,尽力而为、量力而行。提高各级干部为民服务的能力和水平。

会议还研究了其他事项。

勇担新使命 启航新征程 为把城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范而努力奋斗 中共北京市通州区第七次代表大会开幕 赵磊代表中共北京市通州区第六届委员会向大会作报告 孟景伟主持

本报讯(记者 金耀飞 刘薇 陶涛)昨天上午,中国共产党北京市通州区第七次代表大会在雄壮的国歌声中隆重开幕。

本次大会是在城市副中心“十四五”开局起步、开启更高质量发展阶段的关键时刻召开的一次十分重要的会议。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入践行习近平总书记对北京重要讲话精神和对城市副中心重要指示精神,深入贯彻落实中央和市委关于规划建设北京城市副中心的一系列重大决策部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、牢记“两个确立”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大建党精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立新发展理念,以勇担新使命、启航新征程的昂扬姿态,为把北京城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范而努力奋斗。

大会主席团常务委员赵磊、孟景伟、李玉君、赵玉影、刘东伟、陈江华、汤一原、马可容、张德启、王岩石、郑皓、王永民、韩向军以及大会主席团全体成员在主席台就座。

上午9时,孟景伟同志宣布中国共产党北京市通州区第七次代表大会开幕。

赵磊同志代表中国共产党北京市通州区第六届委员会向大会作了题为《勇担新使命 启航新征程 为把北京城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范而努力奋斗》的报告。报告分为三个部分:一是过去五年的主要工作;二是全面夺取城市副中心高质量发展新胜利;三是坚持和加强党的全面领导,为城市副中心高质量发展提供坚强政治保障。

赵磊说,区第六次党代会以来的五年,是区委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,明确战略定位,绘就发展蓝图,拉开城市框架,承接功能疏解,实现深刻转型、保持生机勃勃的五年。五年来,区委团结带领广大党员干部群众,抢抓机遇、埋头苦干、奋力拼搏,推动经济社会实现跨越式发展。地区生产总值突破千亿元大关,全区固定资产投资突破千亿元大关,一般公共预算收入突破百亿元大关。全区城乡面貌日新月异,经济社会各领域提质升级,人民生活更加幸福。昔日的水陆之要会,畿辅之襟喉,正朝着建设成为国际一流的和谐宜居之都示范区、新型城镇化示范区、京津冀区域协同发展示范区、国家绿色发展示范区阔步迈进。

赵磊指出,五年来,通州区由远郊区成长为



昨天,中共北京市通州区第七次代表大会开幕。 记者 唐建/摄

为城市副中心,城市面貌万象更新,城市元素兼收并蓄,城市活力朝气蓬勃,人人洋溢着对这座千年之城的美好期待。这些成绩的取得,离不开习近平总书记、党中央的亲切关怀和坚强领导,离不开市委的统筹谋划和指挥调度,离不开各级各部门、各兄弟区、津冀地区的鼎力支持和紧密协作,离不开全区上下的同心同德和艰苦奋斗。

回顾五年来的工作,赵磊说,我们深切地认识到,必须始终牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,始终保持增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”的高度自觉,确保党中央、市委各项决策部署不折不扣落到实处。必须坚定不移落实城市副中心战略定位,更加自觉从党和国家需要的高度、从京津冀协同发展大局来审视和把握城市副中心工作,切实履行好疏解、承接、服务、带动职责。必须全面贯彻新发展理念,落实“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的要求,推动城市副中心高质量发展,努力使各项工作走在全市前列。必须全面深化改革,坚持问题导向,围绕瓶颈难

点,深入推进体制机制改革和各领域政策集成创新,持续增强城市副中心发展动力活力。必须着力践行以人民为中心的发展思想,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,实现新老共兴、城乡共荣,把不断满足人民对美好生活的需要作为一切工作的出发点和落脚点。必须始终坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,深入推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,为城市副中心各项事业发展提供坚强保障。(下转2版)

聚焦区党代会

击鼓催征启新程

本报记者 陶涛

旗帜鲜明讲政治 坚持把党的领导贯穿报告起草始终

建设北京城市副中心是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是疏解北京非首都功能、推动京津冀协同发展的重大战略举措,是千年大计、国家大事。过去五年,习近平总书记四次亲临城市副中心,亲自召开中央政治局常委会会议审议城市副中心控规。党中央、国务院批复城市副中心控规,国务院印发关于支持北京城市副中心高质量发展的意见,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对城市副中心的领航定向和

亲切关怀,为城市副中心发展指明方向。通州区委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央决策部署,在市委市政府坚强领导下,拉开城市框架,承接功能疏解,实现深刻转型、保持生机勃勃。一次盛会总结五年拼搏奋进,一份报告开启未来崭新征途。站在“两个一百年”交汇、“两个大局”交织的历史关口,在全面建成社会主义现代化强国新征程的启航时刻,锚

定今后五年的发展,这份报告要无愧于时代要求,经得起历史和实践检验,更要成为一个能够引领通州未来发展、激发全区人民永续奋进的行动纲领。35页、1.8万余字,历时4个月。通州区委高度重视党代会报告的起草工作,从相关单位抽调精干力量,组成报告起草组。早早着手,在今年8月就正式启动工作。提纲而众目张,振铎而群毛理。党代会报告高屋建瓴、立意高远。(下转5版)



共谋发展